中共山东财经大学纪律检查委员会文件

纪发[2022]7号

关于元旦春节期间加强纪律作风建设的通知

各党委,各部门、各单位:

元旦、春节将至,为认真贯彻落实党的二十大精神,将严的 基调长期坚持下去,始终把中央八项规定精神作为长期有效的铁 规矩、硬杠杠,以钉钉子精神纠"四风"树新风,现通知如下。

一、提高政治站位, 扛牢主体责任

2023年是全面贯彻落实党的二十大精神的开局之年,做好元旦春节期间正风肃纪工作,对以优良的纪律作风保障学校各项事业高质量发展具有重要意义。中央纪委、省纪委近期分别公开曝光了一批违反中央八项规定精神、享乐主义、奢靡之风典型问题,

反映出仍有少数党员干部政治意识缺失,特权思想严重,不收敛不收手,花样翻新搞"四风"。各级党组织及其"一把手"要切实提高政治站位,坚决拥护"两个确立",坚决做到"两个维护",坚决扛牢管党治党主体责任,严于律己、严负其责、严管所辖,教育引导党员干部认真落实中央八项规定及其实施细则精神,以斗争精神抓作风、反"四风",营造风清气正的校园氛围。各党委、各单位要严格落实学校关于疫情防控、关心困难师生、保障校园安全稳定等方面部署要求,坚决纠治思想麻痹松懈,责任落实不力,做选择、搞变通、打折扣等问题,保障政令畅通、令行禁止。

二、严明纪律规矩, 筑牢廉洁防线

一是各级党组织要坚持纠"四风"树新风并举,以学习宣传贯彻党的二十大精神为契机,教育引导广大党员、干部特别是领导干部牢记"三个务必"、践行"三严三实",弘扬党的光荣传统和优良作风,反对特权思想和特权行为,严格家教家风,力戒奢侈浪费。二是各党委、各单位严格落实过紧日子要求,坚决防治年底突击花钱搞"四风",要从领导干部严起,推动其发挥示范表率作用,带动各级清廉过节、节俭过节。要注重加强宣传教育,教育引导广大党员干部始终绷紧廉洁自律这根弦,不触"红线"、不踩"底线",坚决杜绝"节日腐败"。三是各级党组织和全体党员干部要自觉自律,严格遵守纪律要求,严禁通过微信、微博等自媒体发表、转发或传播违背党章、党的决定和国家大政

方针的不当言论,严禁违规公款购送酒水,工作时间(包括加班、值班时间)及考察调研、会议培训、督导检查等公务活动期间禁止饮酒,严禁借学习、考察、培训、开会等名义变相公款旅游或接受管理和服务对象提供的旅游、健身、娱乐等活动,严禁违规公款吃喝、违规接受管理和服务对象宴请或在食堂、私人会所、企业内部接待场所等地方变相吃请,严禁违规操办婚丧喜庆事宜并借机敛财,严禁公车私用、私车公养或者变相借用、租用管理和服务对象车辆,严禁参与任何形式的赌博活动。

三、强化监督执纪,严肃责任追究

学校纪检监察机构将以有力监督压实责任、纠正偏差,以严的基调正风肃纪、强化震慑,以钉钉子精神纠治"四风"问题,持续加固中央八项规定堤坝。一是紧盯节日假期关键节点,紧盯易发多发的"四风"突出问题,紧盯苗头性倾向性隐蔽性问题,紧盯关键少数、重点场所,重点关注违规吃喝、违规收送礼品礼金、违规发放津补贴或者福利、公车私用等问题强化专项检查、明察暗访、突击检查,对节日期间不收手、不收敛、不知止、顶风违纪的,发现一起,严肃查处一起,持续释放越往后执纪越严的强烈信号。二是坚持党性党风党纪一起抓,惩治震慑、制度约束、提高觉悟一体发力,抓住节日期间易发多发的问题深化整治,清除不正之风潜滋暗长的土壤,推进作风建设常态化长效化。三是立足职责推动移风易俗,盯住党员、干部婚丧嫁娶大操大办、借机敛财等重点问题强化监督,纠治歪风陋习、倡树文明风尚。

四是各党委纪律检查委员要认真履行监督责任,跟进监督、做实监督,协助所在党委抓好监督检查工作,对苗头性、倾向性问题做好关注提醒,发现和纠治不作为、乱作为等漠视侵害师生利益的腐败和不正之风问题,遇有重要情况要及时报告校纪委和所在党委。

举报电话: 0531-82911247

电子邮箱: scdjwxf@163.com

中共山东财经大学纪律检查委员会 2022年12月28日